ISTITUTO COMPRENSIVO DI FIANO

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 19

SEDUTA N°19 DEL 27 GIUGNO 2012

Il giorno 27 Giugno 2012 alle ore 17.10 nell’aula della classe III A della S.S.1° grado “C. e N. Rosselli” di Fiano si è riunito il Consiglio di Istituto.

Presenti (12): la presidente Susanna Borgia, i consiglieri Giorgio Gino, Maria Rosaria Sforza, Franco Guerra, Alberto Colombatto, Lucthmeijer Marieke, Bove Rosa., Mara Caudera, Anna Massa, Margherita Colombatto, Renata Casaletto, Flavia Brero,  Tempo Daniela

Assenti giustificati (4)  Casciolo, Barretta, Munari, Nardulli, . 

Sono presenti 13 consiglieri su 19 e pertanto il presidente dichiara validamente costituita la riunione.

Ordine del Giorno:

1. Approvazione verbale della seduta precedente;

2. Comunicazioni e precisazioni sul calendario scolastico da parte del corpo docente e ATA;
3. Chiusura prefestiva ufficio e plessi a.s. 2012/2013;
4. Concessione locali scolastici mese di luglio al Comune di Varisella ed eventuali altre analoghe richieste;
5. Riconferma  compagnia assicuratrice per polizza infortuni e RCT a.s. 2012 13 (bando di gara triennale); 

6. Modifiche  al programma annuale 2012 e situazione finanziaria Istituto;  

7. Verifica dei progetti del P.O.F. e previsione progetti significativi per a.s. 2012 /2013;

8. Comunicazioni e problematiche varie ed eventuali e pianificazione seduta di settembre.

1. Si approva il verbale della seduta precedente a maggioranza dei presenti, con 2 astenuti.

2. Comunicazioni e precisazioni sul calendario scolastico da parte del corpo docente e ATA.

Si rinvia la discussione dopo l’arrivo della Dirigente Scolastica, impegnata altrove in Commissione d’esame.

3. Chiusura prefestiva ufficio e plessi a.s. 2012/2013 

Durante la trattazione dell’argomento, la Dirigente alle ore 18 raggiunge il Consiglio.

Considerato il calendario scolastico deliberato nella scorsa seduta, si richiede al Consiglio d’Istituto la ratifica delle chiusure prefestive degli uffici e dei plessi per il personale ATA nei giorni in cui non c’è lezione; trattasi dei seguenti:

venerdì 2 e sabato 3 novembre 2012;

lunedì 24 dicembre e 31 dicembre 2012;
venerdì 26 e sabato 27 aprile 2012;
venerdì 16 e sabato 17 agosto 2013;
oltre a tutti i sabati in cui non c’è lezione. 

Le suddette chiusure vengono approvate all’unanimità dei 14 consiglieri presenti.

Delibera n° 81

4. Concessione locali scolastici mese di luglio al Comune di Varisella ed eventuali altre analoghe richieste.

Il Consiglio di Istituto esprime parere favorevole alla concessione dei locali scolastici nel Comune di Varisella per attività culturale e aggregativa del territorio a luglio nell’orario 8-12, alle solite condizioni di garanzia previste dal Regolamento di Istituto, in particolare per quanto concerne la pulizia, il riordino dei locali, il rispetto delle suppellettili e degli arredi ivi contenuti.

Analogo parere favorevole viene espresso per la concessione dei locali della scuola dell’infanzia di Fiano per la “scuola settembrina” richiesta, come ogni anno, dalla cons. Sforza, in modo compatibile con il funzionamento delle attività educative svolte dal personale scolastico.

La concessione dei locali scolastici richiesti viene, pertanto, approvata all’unanimità dei 14 consiglieri presenti.

Delibera n° 82

5. Riconferma  compagnia assicuratrice per polizza infortuni e RCT a.s. 2012 13 (bando di gara 

 triennale).

Si spiega ai presenti come, a seguito di regolare gara di appalto richiesta dal MIUR avvenuta lo scorso anno, si sia proceduto con delibera n°43 del 27 giugno 2011 alla stipula del contratto con la Società Reale Mutua Assicurazioni; esso ha valore triennale e prevede di mantenere per tre anni la quota assicurativa di 7,50 euro per ogni alunno e 8,00 euro per il personale scolastico. Alla luce di tale precisazione il Consiglio di Istituto all’unanimità dei 10 consiglieri presenti ratifichi la validità triennale dall’a.s. 2011/12 all’a.s. 2013/2014 del contratto stipulato con la Società Reale Mutua Assicurazioni per l’assicurazione infortuni e RCT.

La ratifica della validità triennale della polizza viene approvata all’unanimità dei 14 consiglieri presenti.

Delibera n° 83

6. Modifiche  al programma annuale 2012 e situazione finanziaria Istituto.

La Dirigente, con l’ausilio del cons. Guerra, illustra le modifiche apportate al programma annuale dell’esercizio finanziario 2012, già esaminate ed approvate dalla Giunta Esecutiva nella seduta del 18/06/2012: incremento di € 476,03 in A01 per restituzione somma della Ditta Argo (software utilizzato dalla segreteria).

Illustrate le predette modifiche, si dà lettura della relazione sullo stato di attuazione del Programma annuale alla data del 18-6-2012 a cura del DSGA. La stessa contiene la rilevazione dei fatti contabili intercorsi dall’inizio dell’esercizio. 

I consiglieri Casaletto e Gino informano che verranno versati sul conto della scuola, a settembre, i fondi relativi all’iniziativa promozionale ditta “La Canavesana” (rif. CRAI di Fiano) delibera 50 del 5/10/2011 e dell’analoga iniziativa promossa fra i commercianti del Comune di La Cassa. Saranno oggetto di modifica quando si acquisiranno i relativi versamenti (trattasi, per Fiano, di più di 2.500 euro).
Verificato che lo stato di attuazione del programma non richiede interventi modificativi rispetto alle previsioni si chiede al Consiglio di Istituto di approvare le modifiche previste per i fondi acquisiti e di confermare il programma annuale dell’esercizio finanziario 2012 poiché l’andamento gestionale  è coerente con l’impostazione previsionale.

Le modifiche e la generale conferma del programma annuale 2012 vengono approvate all’unanimità dei 14 consiglieri presenti.

Delibera n° 84

7. Verifica dei progetti del P.O.F. e previsione progetti significativi per a.s. 2012 /2013.
Si mette a disposizione dei consiglieri il riepilogo a consuntivo dei progetti svolti (tabelle distinte per ordine di scuola e per plesso). A conclusione dell’anno scolastico, l’ins.te Funzione Strumentale al POF ha raccolto tutto il materiale proveniente dai plessi e ha predisposto le tabelle allegate alla propria relazione.

La quasi totalità dei progetti scolastici risulta svolta con successo, dando esiti soddisfacenti; molti di questi potranno essere riproposti e talvolta ampliati, mentre alcuni, che hanno dato discreti risultati, verranno modificati per migliorarne la ricaduta, oppure non riproposti.  Taluni progetti non hanno avuto esito per mancanza di finanziamenti pubblici, siano essi erogati da Amministrazioni Comunali o da fondi statali distribuiti alle scuole. 

Per quanto riguarda la prosecuzione dei progetti non si evidenzierebbero sostanziali modifiche.

L’argomento verrà affrontato in sede di verifica del POF dal Collegio dei Docenti il 29 giugno.

L’ins.te Massa evidenzia l’impossibilità di realizzare d’ora in poi il progetto di educazione affettivo- sessuale nelle classi V a Robassomero, considerati i fondi insufficienti a disposizione; si è consci che esso potrebbe essere svolto soltanto qualora il progetto accogliesse il favore e la disponibilità economica dei genitori (previsione di spesa pro-capite: 20 euro).
La sig.ra Rori Sforza propone un progetto sulla prevenzione del bullismo in collaborazione con la Questura di Torino. La proposta sarà volentieri sottoposta al Collegio Docenti, approfondendone contenuti e modalità.
Si prevede l’adesione ai seguenti progetti per l’a.s. 2012/2013 con accesso a fondi specifici, in continuità con il corrente anno scolastico:

· progetto regionale “Laboratori Scuola e Formazione” contro la dispersione scolastica, 

· progetto integrazione alunni stranieri e di sostegno alle fasce deboli, 

· progetto pilota ASL e UISP “Giochi nella corte e merende antiche” che prevede, tra l’altro l’utilizzo della palestra, oltre l’orario scolastico, per due pomeriggi la settimana.
Il Consiglio di Istituto appoggia le suddette richieste e, per quanto concerne le uscite didattiche che saranno programmate all’inizio del prossimo anno scolastico d’intesa con i genitori, si esprime fin d’ora parere favorevole all’unanimità dei 14 consiglieri presenti.

Delibera n° 85
8. Comunicazioni e problematiche varie ed eventuali e pianificazione seduta di settembre.
La Presidente informa il Consiglio Istituto dell’esito dell’assemblea con i Presidenti di Consiglio di Istituto e di Circolo svolta il 30 maggio presso la scuola “Alberti” di Torino. L’esperienza è risultata interessante e utile per promuovere aggregazione e iniziative comuni fra le scuole, in particolare per contrastare il disegno di Legge Aprea, che prevede che le istituzioni scolastiche diventino fondazioni che possano avvalersi di fondi privati, come da tendenza in atto a livello europeo. Si lamentano problematiche di comunicazione fra scuole per poter dar corso a simili iniziative.
La Dirigente riferisce della bassa affluenza dei genitori della scuola secondaria Allende alla riunione con i docenti ed il Comune di Robassomero del 21 giugno scorso: tale esito ha determinato la decisione del Comune di non organizzare il laboratorio sportivo nel terzo pomeriggio, bensì di destinare tutte le risorse economiche disponibili per la scuola verso gli altri servizi già in programma, fra cui, comunque, l’assistenza mensa alle classi a tempo normale nei due giorni di rientro.

Il Consiglio di Istituto prende atto.
2. Comunicazioni e precisazioni sul calendario scolastico da parte del corpo docente e ATA.

Come richiesto dai docenti firmatari delle lettere di risposta agli articoli apparsi sul settimanale Risveglio e sul quotidiano La Stampa, in data 7 giugno 2012, si dà lettura al Consiglio dei riscontri pervenuti dai plessi, inoltrati anche al Collegio Docenti e ai giornali.

Segue una vivace discussione, che pone in evidenza le diverse opinioni non solo rispetto alle problematiche di merito all’origine della discussione svolta nella precedente seduta del Consiglio di Istituto (calendario scolastico e giorni di sospensione lezioni) bensì anche sulla questione del metodo utilizzato da due componenti l’Organo Collegiale per rendere pubblica la discussione svolta.

Le consigliere insegnanti rimarcano la necessità di evidenziare all’esterno, piuttosto, l’impegno del corpo docente per la qualità dell’offerta formativa nonostante le difficoltà interne per supplire alle gravi carenze di organico.

Le consigliere sig.ra Sforza, sig.ra Lucthmeijer, sig.ra Bove, sostengono che poteva essere evitata questa bagarre se la proposta di estendere il giorno di sospensione lezioni in coincidenza con il Santo Patrono di Fiano alle scuole di Vallo, Varisella e La Cassa non fosse stata neanche presentata “per la quarta volta durante questo mandato.”

La Dirigente ribadisce la propria opinione sull’opportunità di tale proposta, considerate le competenze proprie del Consiglio di Istituto in merito al calendario scolastico.

La seduta termina alle ore 19:45.
  Fiano, 27 giugno 2012.

Il Segretario del C.Istituto (*)

      


Il Presidente del C.Istituto

              


  Susanna Borgia

                                                     (*) Redige il verbale della seduta la Dirigente Scolastica reggente

    dott.sa Adriana Rita Veiluva
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