 ISTITUTO COMPRENSIVO DI FIANO

VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N. 20

SEDUTA N°20    11 OTTOBRE 2012

Il giorno 11 ottobre 2012 alle ore 17.00 nell’aula della classe III A della S.S.1° grado “C. e N. Rosselli” di Fiano si è riunito il Consiglio di Istituto.

Presenti: il Dirigente Prof. Ciro Fontanello, la Presidente Susanna Borgia, i consiglieri Giorgio Gino, Maria Rosaria Sforza, Franco Guerra,  Lucthmeijer Marieke, Bove Rosa, Mara Caudera, Anna Massa, Renata Casaletto, Margherita Colombatto, Maria Rosa Munari.
Assenti giustificati:  Casciolo, Barretta,  Nardulli, Tempo, Brero, A. Colombatto.

E’ presente come uditore esterno il Sig. Carbonio. 
Ordine del giorno:
1. lettura e approvazione verbale precedente;

2. avvio anno scolastico: situazione organico Docenti e personale ATA;

3. convocazione assemblee dei genitori per elezione dei rappresentanti di classe/sezione;

4. situazione finanziaria e indirizzi generali e priorità per il POF in base alle risorse umane, logistiche e finanziarie disponibili; primi progetti e uscite didattiche in programma; tetto di spesa annuale per i genitori sui progetti/viaggi di istruzione; iniziative per acquisizione fondi;
5. variazioni al programma annuale e.f. 2012;

6. concessione locali per pre-scuola e palestre per le società sportive;

7. varie ed eventuali e programmazione prossima seduta.
La seduta si apre con la presentazione del nuovo Dirigente Scolastico Professor Ciro Fontanello.

1. lettura e approvazione verbale precedente 

Si approva all’unanimità il verbale della precedente seduta.
2. Avvio anno scolastico: situazione organico Docenti e personale ATA
Il Dirigente illustra la situazione dell’organico (insegnanti, personale A.T.A., insegnanti di sostegno e di IRC) delle varie sedi dell’Istituto Comprensivo.
Sono stati richiesti ai Comuni:

· supporto all’assistenza durante la mensa per le Scuole Secondarie di Fiano e di Robassomero;

· educatori per alunni HC nella Scuola dell’Infanzia di Robassomero, nelle Scuole Primarie di La Cassa, Fiano, Robassomero e Varisella, nella Scuola Secondaria di Fiano;

· supporto al personale ATA per pulizia dei locali.

Con delibera del Collegio dei docenti dell’11.9.2012 è stata approvata l’organizzazione flessibile dell’orario scolastico che prevede:
· nella Scuola dell’Infanzia l’alternanza delle insegnanti nei turni antimeridiano e pomeridiano e l’utilizzo flessibile delle contemporaneità didattiche, garantite almeno per un giorno alla settimana;

· nella Scuola Primaria l’articolazione anche spezzettata dell’orario individuale per coprire l’intero orario scolastico sulle classi assegnate a ciascun docente;
· nella Scuola Secondaria di Fiano un’articolazione oraria che alterna settimane “lunghe” a settimane “brevi” secondo un’organizzazione concertata fra tutti i docenti.

La Sig.ra Luchtmejier chiede se le ore settimanali di Inglese alle classi primarie saranno sempre 2; il Dirigente risponde in modo affermativo in quanto non sono stati assegnati nuovi insegnanti dal Ministero.

La Sig.ra Sforza chiede se si è costituito il Consorzio dei Comuni di cui fa parte l’Istituto Comprensivo: il Dirigente informa che i Comuni hanno raggiunto un accordo che prevede un contributo per le esigenze della scuola. La quantificazione del contributo e la ratifica dell’accordo avverrà nei prossimi giorni.
La Sig.ra Bove chiede chiarimenti sul programma di musica e di ginnastica per le Scuole  Primarie di Robassomero, l’insegnante Caudera risponde che occorre attendere l’illustrazione del P.O.F. delle classi interessate.

3. Convocazione assemblea dei genitori per l’elezione dei rappresentanti di classe/sezione:

Il Dirigente informa che il Collegio dei Docenti propone il seguente calendario:

Scuole dell’Infanzia: lunedì 22 ottobre 2012 ore 16.30-18.30 assemblee con i genitori; ore 18.30-19.30 elezioni per i rappresentanti di classe.

Scuole Primarie: martedì 23 ottobre 2012 ore 16.30-18.30 assemblee con i genitori; ore 18.30-19-30 elezioni dei rappresentanti di classe.
Scuola Secondaria: mercoledì 24 ottobre 2012 ore 16.30-18.00 assemblee con i genitori; ore 18.00-19.00 elezioni dei rappresentanti di classe.
Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità

Delibera n. 86
4. Situazione finanziaria e indirizzi generali e priorità per il POF in base alle risorse umane, logistiche e finanziarie disponibili; primi progetti e uscite didattiche in programma; tetto di spesa annuale per i genitori sui progetti/viaggi di istruzione; iniziative per acquisizione fondi;

Il Dirigente illustra la parte del POF relativa ai progetti previsti per l’a.s. 2012-2013 che richiedono finanziamento da parte delle famiglie. 
La Sig.ra Arisi chiede se i genitori possono partecipare alle decisioni riguardanti il P.O.F. e se è possibile avere dei riscontri sui risultati dei progetti formativi; l’insegnante Caudera risponde che i progetti presentati costituiscono proposte e, come tali, non sono vincolanti; inoltre, per quanto riguarda le uscite di istruzione, per effettuarle occorre l’approvazione dei 2/3 dei genitori. A fine anno ci sarà il consuntivo sui progetti con la valutazione e la possibilità di ripresentarli.

Il Sig. Guerra chiede se c’è stata l’approvazione del tetto di spesa per le visite di istruzione.

Il Dirigente risponde che è confermato il tetto di spesa dello scorso anno : 50 euro per le Scuole dell’Infanzia, 80 euro per le Scuole Primarie, 100 per le Scuole Secondarie (esclusi i soggiorni). Il Dirigente segnala che per quanto riguarda la copertura diretta da parte dell’Istituto delle quote relative alle uscite ci sono ancora avanzi di bilancio per tutte le scuole tranne per quella di La Cassa.

Verrà riproposto alla Crai di Fiano l’iniziativa dello scorso anno “Uno scontrino per un computer”, poiché ha ottenuto un discreto successo. Il signor Gino si impegna a proseguire l’opera di sensibilizzare presso artigiani e commercianti di La Cassa per ottenere contributi volontari a favore della scuola.
Il Dirigente informa che sono stati raccolti alla data 13.7.2012, come erogazione liberale, 1.114,00 euro ancora giacenti sul ccp e vincolati solo per i plessi di La Cassa per acquisto di materiale informatico per la Scuola Primaria e di giochi didattici per la Scuola dell’Infanzia. 

Il Dirigente illustra il prospetto delle uscite per l’anno scolastico 2012-1013 che viene sottoposto a votazione.

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità 

delibera n. 87
5. Variazioni al programma annuale e.f. 2012
Il Dirigente illustra il prospetto predisposto dal DSGA e discusso in Giunta Esecutiva. Vengono approvate le seguenti variazioni di bilancio. 
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Variazione N. 1 del 08032012 Approvata
Entrate

“Aggregazions Voceate
(02 10%/A Lagge 440

Voceate
AGZ Funzionamento Gdatico generae

Variazione N. 2 del 080372012 Approvata
Enrae

“Aqgregazione Vocemate
[62 Finanziamento ailo Stato 02 0% Alin finanziament vincoiat

Spese

Aggregazione Vocemate
[P Progets 512 AGGIORNAVENTO

Variazione N. 3 del 28/03/2012 Approvata
Entrate:

Aggregazione Vocenate
[53 Finanziament gaia Regione |03 | 04 Alin finanziament vincaiat (regions)

Totale enrate

Spese

Aagregazione Vocenate
F Progem 710 SOSTEGNO ALLE FASCE DEBOLI

Totale spese:

Variszione N. 4 del 03052012 Approvata
Spese

Aggregazions Voceate Importo
(A AmvE [AD3 Spese a personae ~15.410,00)

7 Progets P13 ASSISTENZA SCOLASTICA - CONTRIBUTO 15.410.02
REGIONE PERSONALE DOC. E ATA -

Totae soese 0.00

Variazione N. 5 del 14/D52012 Approvata
Enrate

Aggregazione Vocenate
[63 Finanziament gaia Regione |03 | 02 Alln finanziamentl vincoatl {regione)
Tote entrate





Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità

delibera n. 88
6. Concessione locali pre-scuola e palestre per attività sportive
Il Dirigente illustra la situazione dei diversi plessi e dei diversi Comuni per l’uso della palestra:

Scuola Secondaria di Fiano: vedasi elenco delle associazioni sportive e delle attività previste con relativi orari:
· Minibasket Fiano

· Associazioni sportive Fiano

Scuola Secondaria di Robassomero: non è ancora pervenuta la richiesta, ma è noto che la palestra è data in gestione a società sportiva che gestisce le varie attività in orario extrascolastico, curando anche la pulizia dopo l’utilizzo da parte delle scolaresche (così come avviene anche a Fiano). Viene deliberata la concessione dei locali.

Il Consiglio di Istituto approva all’unanimità

delibera n. 89

7. Varie ed eventuali e programmazione prossima seduta
Questa seduta è l’ultima di questo Consiglio, le elezioni per il rinnovo delle cariche si terranno l’11 e il 12 di novembre 2012  e la prossima riunione per l’insediamento del nuovo Consiglio di Istituto sarà stabilita dal Dirigente dopo quella data.

La seduta termina alle ore 18.15.
LA SEGRETARIA



                                        LA PRESIDENTE
